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Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν ο 
υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, το ΚΕΣΟ 
και η ΠΕΟΟ για τις δράσεις στις φυλακές
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

«Σας ευχαριστούμε που ήρθατε από μόνοι σας, να συνδράμετε στην 
προσπάθεια μας να βελτιώσουμε τις συνθήκες κράτησης, των έγκλειστων 
στις Φυλακές. Είναι πολύ συγκινητικό το γεγονός, ότι η Εκκλησία 
στέκεται αρωγός, στις προσπάθειες του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη. Πρόσφατα σε μια επίσκεψη μου στις φύλακες Διαβατών 
διαπίστωσα την πρόσφορα της Εκκλησίας δια της Ι. Μητρόπολης 
Νεαπόλεως και του τοπικού Μητροπολίτη κ. Βαρνάβα. Παρακαλώ να 
μετάφερε στον Μακαριώτατο τις ευχαριστίες και την Ευγνωμοσύνη μας»!
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Με αυτές τις διαπιστώσεις υποδέθηκε ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη 
κ. Γιάννης Λαμπρόπουλος, στο γραφείο του στον 8ο όροφο του υπουργείου την 
αντιπροσωπεία του Κέντρου Στήριξης Οικογένειας(ΚΕ.Σ.Ο) –Εκκλησιαστικού 
Ιδρύματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και της Πανελλήνιας Ένωσης 
Οπτικών Οπτομετρών (ΠΕΟΟ), στην οποία προΐσταστο ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΚΕΣΟ και 
Γενικός Διευθυντής της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Σκοπός της επίσκεψης ήταν η υπογραφή Τριμερούς Μνημόνιο Συνεργασίας, που 
υπογράφηκε τις πρώτες απογευματινές ώρες, της 1ης Ιουλίου 2025 στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη, μεταξύ του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, κ. 
Γιάννη Λαμπρόπουλου, επιφορτισμένου με τις αρμοδιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής και των Σωφρονιστικών Καταστημάτων 
της Επικρατείας, του Αναπληρωτή Προέδρου του Κέντρου Στήριξης Οικογένειας 
(ΚΕ.Σ.Ο.) – Εκκλησιαστικού Ιδρύματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 
ταυτόχρονα Γενικού Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας, Πανιερώτατου 
Μητροπολίτη Φαναρίου, κ. Αγαθάγγελου και του Προέδρου της Πανελλήνιας 
Ένωσης Οπτικών – Οπτομετρών (Π.Ε.Ο.Ο.), κ. Στυλιανού Μυλόβα. Εκτός των 
προαναφερόμενων στην υπογραφή του Μνημονίου από πλευράς υπουργείου 



συμμετείχαν ο γγ Αντεγκληματικής Πολιτικής κ. Αρίστος Περρής, ο Νομικός 
σύμβουλος του υφυπουργού κ. Στέφανος Βιολιτζής και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Για λογαριασμό της ΠΕΟΟ συμμετείχε και ο Αντιπρόεδρος κ. Γιώργος Κλάδος. Ενώ 
από το ΚΕΣΟ συμμετείχαν η κυρίες Μαρία Τάταρη, Σοφία Κώνστα- Πέππα, η Μάρθα 
Σαμαρά όλες μέλη του ΔΣ του ΚΕΣΟ και φυσικά η Διευθύντρια του φορέα κα Μαίρη 
Πίνη.

Το Μνημόνιο αποτελεί καρπό συνεργασίας μεταξύ αφ΄ ενός του ΚΕ.Σ.Ο. και της 
Π.Ε.Ο.Ο. και αφ΄ ετέρου των Σωφρονιστικών Καταστημάτων της χώρας. Πρόκειται 
για μια συνεργασία, που ξεκίνησε σε φιλανθρωπικό επίπεδο το 2018 με πρώτη 
επίσκεψη Σωφρονιστικό Κατάστημα Γυναικών Ελεώνα Θηβών, όπου φιλοξενούνται 
κρατούμενες με τα βρέφη τους έως τριών ετών, δράση, η οποία στην συνέχεια 
εξελίχθηκε.

Ακολούθησε το γυναίκειο τμήμα, που λειτουργεί εντός του Συγκροτήματος 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων Κορυδαλλού, το Σωφρονιστικό κατάστημα νέων 
Αυλώνα και επιπλέον πραγματοποιήθηκαν άλλες δέκα επισκέψεις, που εκτείνονται 
από το Σωφρονιστικό Κατάστημα Κομοτηνής μέχρι το Αγροτικό Σωφρονιστικό 
Κατάστημα Τίρυνθας και από το Σωφρονιστικό Κατάστημα Χαλκίδας έως το 



Σωφρονιστικό Κατάστημα Κορίνθου και φυσικά τα Σωφρονιστικά Καταστήματα της 
Αττικής.

Αναγνωρίστηκε από όλους ως μια υπεύθυνη και σοβαρή δράση, που μόνο βοήθεια 
προσφέρει. Για αυτό πριν ακόμα υπογραφεί –όπως αποκάλυψε προς έκπληξη όλων, 
στην συνάντηση ο Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Γιάννης Λαμπρόπουλος, 
σε πρόσφατη επίσκεψη Κοινοτικού Επιτρόπου επιφορτισμένου με τις αρμοδιότητες 
των κρατουμένων, ο κ. Λαμπρόπουλος επέδειξε στον κοινοτικό αξιωματούχο το 
προς υπογραφή Μνημόνιο, ως ένδειξη των καλών προσπαθειών του υπουργείου.

Αναφέρεται ότι το Μνημόνιο ήταν να υπογράφει το 2023 αλλά το «πρόλαβαν» 
τότε, οι Εθνικές εκλογές του Ιουνίου. Το ίδιο Μνημόνιο ανασύρθηκε από τις 
υπηρεσίες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, βελτιώθηκε και υπογράφτηκε 
την 1η Ιουλίου 2025.



Για τις δράσεις ανθρωπισμού στα Σωφρονιστικά Καταστήματα, που 



πραγματοποιούνται με πρωτοβουλία του ΚΕ.Σ.Ο. έχει ενημερωθεί ο 
Μακαριώτατος. Στην αποψινή υπογραφή τον εκπροσώπησε ο Αναπληρωτής 
Πρόεδρος του ΚΕΣΟ Πανιερώτατος Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος.

Βάσει του Μνημονίου, το ΚΕ.Σ.Ο αναλαμβάνει τις συνεργασίες με τις Κοινωνικές 
Υπηρεσίες των Σωφρονιστικών Καταστημάτων, καθώς και για θέματα πιθανής 
εκπαίδευσης εξ΄ αποστάσεως των κρατούμενων.

Η Π.Ε.Ο.Ο. αναλαμβάνει την παρασκευή και επίδοση γυαλιών, όπου απαιτείται.

Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη δεσμεύεται στη διευκόλυνση της ομάδας 
δράσης της Π.Ε.Ο.Ο. και του ΚΕ.Σ.Ο. στα Σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας.

Η υπογραφή έκλεισε με ανταλλαγές δώρων, μεταξύ των εμπλεκομένων στην 
υπογραφή. Επιπρόσθετα ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, κ. Γιάννης 
Λαμπρόπουλους έστειλε δώρο μια εικόνα του Χριστού στον Μακαριώτατο.














